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Tobak. 
(Konec.) 

Ako hočeš vzgojiti krepke sadike, moraš 
te, ko dobe 4 liste od dolžine po 1 cm, v 
prazno leno presaditi ali pikirati. To delu 
opraviš prilično 3—4 tedne po posevu. 

Presad (pikiranje) se izvrši v razdalji 7 
cm vsaka rastlina vsaksebi v širini, 4 cm 
vsaksebi pa v dolžinski smeri. 

Resnici na ljubo moramo navesti, da 
mnogo gojiteljev to presajanje opušča, ker 
jim je prezamudno. To pa ni priporočati, 
kajti pikirana rastlina krepkeje rase, ima 
boljše korenine in bo ta trud vsled neprimer
no lepšega uspevanja na prostem polju bo
gato poplačan. 

Da gre delo pri pikivanju hitreje od rok 
in da se razdalje rastlin pri pikiranju brez 
truda označijo, se uporablja za to takozvani 
marker. 

Marker si napraviš, ako vzameš kos lesa 
v debelosti 4 cm, širokosti 40 cm, ter dolži
ni enega metra. V ta les se v razdaljah 4 
cm izvrta 24 lukenj ter zabijejo leseni klinci, 
ki naj iz losa v dolžini 4—5 cm štrle. Ker 
je širina deske 40 cm, se napravi takih kiin- i 
cev šest vrst, to je vsaka vrsta 7V« cm vsak- i 
sebi. Na gornji plati deske se napravita dva f 
ročaja v svrho manipulacije. 

To pripravo je priporočati, ker je laže ; 
mogoče rastline pikirati v enaki razdalji in , 

se more tudi Število pikiranih rastlin takoj 
ugotoviti. 

Preden se prične s pikiranjem, se luk
njice v lehi z niarkerjom označijo in lene 
poškropijo. 

Rastlinice naj se ne pulijo, temveč z lo
pato v večji množini z zemljo dvignejo ter v 
plitvo posodo polože. 

Iz te posode se rastlinice ena za drugo 
izlahka z zemljo vred ločijo in pres&de na 
mesta, ki so bila z markerjem označena. 

Namesto z roko, se prijemajo rastlinice 
z leseno dvoroglatim vilicam podobno pri
pravo. Držeč v levi roki vilice z rastlino, se 
z desno roko z lesenim klincem poglobi vdol
bino, označeno z markerjem ter se potem 
previdno postavi tjakaj tobakova rastlina. 

Pikiranje so izvršuje ob lepem vremenu. 
Ko je izvršeno, se presad dobro zalije. 

Ako se pikira v gorke lehe, kakor so v na
vadi pri vrtnarjih, tedaj se iste zakrijejo z 
običajnimi steklenimi pokrovi. Ti pokrovi 
ostanejo tako nepretrgoma prva dva dneva 
po pikirr.nju. Pozneje se leha odkrije in se 
zakriva le v mrzlih nočeh, ali ob večjem 
deževju. 

V slučaju, da se presad izvrši v gredi
cah izven stalnih gorkih leh, je priporačati, 
ako ni drugega, da se po gredicah položi 
vejevje in čez to vejevje se v mrzlih nočeh 
vržeio prti starih vreč ali kaka iz slame 
napravljena odeja aH kaj podobnega. 

Sicor si bo pa naš iznajdljivi kmet itak 
znal pomagati, da varuje tobačno rastlino 
pred pozebo 

Pikiranje je priporočljivo iz več ozirov. 
Rastline dobijo zadosti prostora za rast in 
zadosti svetlobe. Korenine se pri pikiranih 
rastlinah vse drugače učvrstijo in razvijejo, 
kakor če se pusti rastlina v prvotnih pošev
nih gredicah. 

Pikirane rastline gredo redkokaj v nič, 
ko se v prosto polje presade, ker so čvrste v 
koreninah. 

Razsad tobakove rastline. Priprava polja. 
Ko podraste tobakova rastlina v lehi, da 

ima 5—(j peresc v velikosti prilično 8 cm, je ' 
godna za razsad na prosto polje. 

Polje, ki se odloči za tobakov razsad, 
se že jeseni globoko zaorje. Namen tega 
oranja je, uničiti zarod mrčesev, očistiti nji
vo plevela ter omogočiti, da atmoslerni vpli
vi (zrak in mrazovi) zemljo zrahlajo. 

Spomladi, ko se polje osuši, se navozi 
gnoja, isti raztrosi ter ponovno, a bolj plitvo 
ob lepem vremenu zaorje ter z brano pre-
vleče. Da ni orati premokre zemlje, je naše
mu kmetovalcu itak znano. 

Neposredno pred saditvijo se polje še 
enkrat z brano zrahlja ter na ta način tudi 
plevel zatre. 

Hlevski gnoj goveje živine alio.čji guoj 
naj bo, če le mogoče starejši, da na polju 
takoj učinkuje. Priporočati je v jeseni ali 
pozimi, ko je največ časa, da se gnoj nape
lje na kup na njivo ter dobro pohodi, spom
ladi pa od tam raztrosi. 

Kake 4 tedne po presadu in tudi pozne
je se priporoča tobakovo polje z zredčeno 
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gnojnico zalivati. To pospešuje bujno rast 
sadik. 

Naši kmetje zaorjejo njivo navadno ta-
ku, da ao na lVi metra širine razori. Ker se 
razori ne morejo zasaditi, ampak morajo 
ostati prazni, je svetovati, da se orje v celi 
ploskvi brez razorov. Na ta način je mogoče 
celo polje enakomerno s tobakom zasaditi. 

Položaj polja. 
Najprikladnejše polje za tobak je blizu 

domovanja. 
Gospodar ima to polje pred očmi in je 

na ta način čuva pred krajo in poškodbo od 
tuje roke. Tudi so vsi opravki, ki so za časa 
obdelave in obiranja tobakovih listov, olaj
šani. Pripomniti je, da se prvi čas po razsa-
du sadike zaliva, da ne usahnejo. Če jo po
lje oddaljeno in ni vode blizu, jo ta posel-
otežkočen. 

Lega tobakovega nasada mora biti solnč 
na in zavetna. 

Pridelek tobaka obstoji v listih, ki so v 
bujnem razmahu veliki. Ako so hudi votrovi, 
se listi poškodujejo ter pridelek poslabša. 

Ako ni na razpolago zavetne lege, si 
razumni kmetovalci tako pomagajo, da ob 
robu tobakovega polja zasade 1—2 m širok 
pas s koruzo, ki prestreže prvi naval sape. 

Ta pas koruze mora biti oddaljen vsaj 
en meter od prvih tobačnih rastlin. 


